

2011年8月30日 星期二

编辑 / 张莉 校对 / 晓辉

A14

利比亚最新局势



八月二十八日，在利比亚班加西的解放广场上，一名利比亚男子在经过广场上法国总统萨科奇的肖像时摆出V字手势。（新华社发）

# 反对派围困卡扎菲老家 卡扎菲豪华专机成为战利品

□中国日报供本报特稿

利比亚反对派武装经过一周左右的战斗已基本控制了首都的黎波里市区，但利比亚领导人卡扎菲目前仍行踪不明。外界普遍猜测，卡扎菲可能躲藏在其老家苏尔特。利比亚反对派正计划对苏尔特实施围城断粮战术，变攻为围，希望通过此举促使卡扎菲投降。

## 1 反对派围困苏尔特

据英国《每日电讯报》8月29日报道，反对派指挥官认为如果强攻苏尔特，他们可能面临一场漫长而又残酷的战斗，同时也会导致众多平民伤亡。

利比亚“全国过渡委员会”苏尔特地区代表哈桑·多里表示，反对派军队会暂停进攻，转而围困苏尔特，希望通过谈判促使卡扎菲部队投降。多里说：“我们已经切断了苏尔特的电力和天然气供应，城内的大部分汽车也已经没油

## 2 政府军伏击反对派

利比亚反对派28日试图控制西部地区时与忠于卡扎菲的部队发生激烈战斗。反对派武装人员称，他们在祖瓦拉西南的拉格达林镇遭到卡扎菲政府军的伏击。战斗持续数小时，卡扎菲部队使用迫击炮和狙击火力来应对反对派的大炮和机枪。

另有媒体爆料，卡扎菲之子哈米斯可能在27日与反对派武装作战时被打死。对此消息，反对派军事发言人巴尼表示，

## 3 豪华专机成战利品

《每日电讯报》报道称，卡扎菲2003年曾花费7300万英镑（约合7.6亿元人民币）购买了一架空客A340作为自己的专机，机上装修极尽奢华。在反对派武装占领的黎波里国际机场后，卡扎菲停在机场的专机便成了反对派的战利品。

媒体刊登的图片显示，反对派士兵如今已将拥有昂贵地毯、镀银座椅和豪华皮沙发的机舱当成休息厅，悠闲地坐在宽敞机舱内的沙发上。

美国有线电视新闻网（CNN）29日报道称，2009年被释放的洛克比空难制造者、利

了。预计在几天内，我们就可以和平接管苏尔特。”

在反对派占领了的黎波里后，苏尔特成为卡扎菲政权在利比亚境内的“最后一座大型据点”。目前，反对派已经将战线推进至该市以西32公里处，东线反对派也在不断将战线往前压。

反对派发言人日前也表示，占领苏尔特是他们的首要任务，但是如果不能将卡扎菲绳之以法，革命“仍然是不完整的”。

反对派武装一个旅的确于27日在的黎波里东南80公里的泰尔胡纳市拦截了一个卡扎菲军车队，在遭到猛烈打击后，反对派武装还击并击毁了其中两辆奔驰车。尽管尸体已经无法辨认，但据现场被抓获的卡扎菲部队士兵供认，尸体中有哈米斯的保镖。

今年28岁的哈米斯是卡扎菲最小的儿子，其指挥的第32旅被称为是卡扎菲的最精锐部队。

比亚人迈格拉希仍在的黎波里，不过已陷入昏迷并接近死亡。

CNN记者当天前往迈格拉希位于的黎波里的家中，拍到了正处于家人看护下的迈格拉希。据悉，迈格拉希身体状况急剧恶化，已接近死亡。相关电视画面显示，迈格拉希目前依靠吸氧和输液延续生命。迈格拉希的家人表示，他现在经常会陷入昏迷，身体极度虚弱。

利比亚反对派此前曾表示，他们不会将已经被定罪的迈格拉希交给西方，更不会让迈格拉希再次接受审判。（陈璐）

## 卡扎菲现身津巴布韦？ 前女保镖称遭卡扎菲父子强暴

□中国日报供本报特稿

综合国外媒体8月29日报道，曾经为卡扎菲服务的女兵近日纷纷揭露卡扎菲政权昔日的暴行，然而关于这名已倒台的利比亚领导人的下落依然没有确切消息，有传闻说他已经到了津巴布韦。

### 前女保镖被卡扎菲父子强奸

据法国媒体8月29日报道，利比亚领导人卡扎菲曾经的5名贴身女保镖近日对一名心理学家称，她们都曾遭受卡扎菲和他儿子的强奸，之后又被政府军的其他官员侮辱。

法国媒体援引马耳他媒体的消息说，一名前女保镖透露，她是被迫加入卡扎菲保镖队伍的。她的兄弟因走私毒品被捕，利比亚当局威胁她，如果她不肯当保镖，就把她的兄弟关进监狱。她首先被卡扎菲强奸，之后又遭卡扎菲一个儿子的非礼，在最终获释前，她还被“赏给”其他军官。

还有至少4名女保镖向这名心理学家讲述了类似的遭遇。据了解，这些女保镖的证词可能被国际刑事法庭作为指控卡扎菲的证据。

在20世纪70年代末，卡扎菲就拥有了第一支举世闻名的“美女保镖”卫队。据说她们都是未婚女子，并在入伍时发誓保持贞洁；与其他利比亚女兵不同，她们获得许可能够涂抹唇膏、佩戴珠宝、做美甲以及穿高跟鞋。1998年，卡扎菲险遭刺客暗杀，当时一名叫艾莎的女保镖扑倒在卡扎菲的身上，用自己的身体挡住了雨点般射向卡扎菲的子弹，献出了自己的生命；另外7名女保镖也在暗杀事件中身受重伤。

### 19岁女兵被迫枪杀反对派俘虏

除了女保镖，卡扎菲还拥有一支规模约

1000人的女兵队伍。英国《每日邮报》8月29日报道，现年19岁的倪思林·曼苏尔·福嘎尼与其他漂亮女孩看起来并无两样，然而她却是亲手射杀10名反对派俘虏的冷面狙击手，曾是卡扎菲女兵队伍的一员。目前，她被关押在的黎波里的一家军事医院，等待接受反对派政权的审判。

曼苏尔·福嘎尼承认，她在3天内用AK-47打死了至少10名反对派俘虏，但她辩称如果自己不这样做，就会被上司杀死。她表示，自己从小生长在单亲家庭，与母亲相依为命，由于母亲身体不好，她为养家糊口才加入了女兵队伍。她还透露，自己曾遭到一对政府军军官父子的强暴。

### 卡扎菲疑现身津巴布韦机场

《每日邮报》另一篇文章报道，利比亚领导人卡扎菲可能已于8月24日被津巴布韦总统穆加贝用专机接到了津巴布韦首都哈拉雷。

穆加贝的政敌们称，他们的密探24日清晨在哈拉雷某机场看到，卡扎菲及其女保镖们从津巴布韦空军飞机上走下来。据说卡扎菲等人随后被送往哈拉雷郊区的一座豪宅。

津巴布韦反对党“民主变革运动”的发言人说，他们确信“卡扎菲是穆加贝的一名特殊客人”，并猜测卡扎菲可能是从老家苏尔特的某军用机场逃出来的。

津巴布韦政府素来与卡扎菲政权交厚，该国也被视为卡扎菲最有可能避难的6个国家之一。26日，利比亚驻津巴布韦大使宣布不再听命于卡扎菲，转而效忠利反对派政权“全国过渡委员会”。对此，津巴布韦外交部立即发表声明称，津巴布韦尚未与利新政权建立外交关系，因此决定驱逐利比亚大使。

目前，利比亚反对派悬赏170万美元捉拿卡扎菲，抓住或打死卡扎菲的前政府官员将获得特赦。（张品秋）



卡扎菲拥有  
一支举世闻名的  
“美女保镖”卫队。  
(据中国日报网)